

# 特朗普加息評論預示息口走勢

美國聯儲局將於香港時間今晨3時宣佈議息結果，市場一般預料局方會加息1/4厘。在消息正式公佈前，美股接連造好，道瓊斯工業平均指數前日一度逼近20,000點大關。投資者關注聯儲局會後聲明中公佈的明年息口走勢預期，以及聲明對經濟狀況描述的措辭。有報道認為，美國候任總統特朗普在議息後的相關評論，可能對預示未來息口走勢更加重要。

## 美股造好逼近20000點

道指前日早段升至19,953點的歷史新高，距20,000點大關只差不足50點，但之後升幅收窄，收報19,911點，全日仍升114點。美股昨日在議息結果公佈前表現牛皮，未能再創新高，道指早段報19,897點，跌13點；納斯達克綜合指數報5,467點，升3點；標準普爾500指數報2,270點，

## 跌1點。

分析認為，除非聯儲局昨日的加息幅度超過1/4厘，否則短期內大市升勢都不會太受影響。

隨着經濟增長及通脹展望上升，摩根大通首席美國經濟師曾德納認為，美國會在明年加息兩次。聯儲局官員在9月的利率預測點圖中，估計明年會加息兩次，但隨着特朗普當選，形勢已經有變。部分聯儲局官員認為，特朗普的政綱將促

使他們加快加息步伐，但又表示需要時間徹底了解特朗普。

雖然美國接近全民就業，薪金水平也有所上升，反映經濟向好，但特朗普仍然打算大刀闊斧減稅及投資基建，或會讓通脹超出聯儲局目標。北方信託首度經濟師坦嫩鮑姆指出，通脹風險比3個月前更為明顯，明年加息的次數或會比預期多。

■《華爾街日報》/路透社

# 阿勒頗停火突破裂「西方須為戰亂負責」

# 敘4000年古城淪廢墟



■阿勒頗大清真寺遭戰火蹂躪，淪為廢墟。 法新社

**停**火協議原訂前晚生效，阿勒頗居民和反對派則定於昨晨5時啟程離開，約20輛由政府提供的巴士已準備就緒，但在破曉仍然未有人起行，反對派指控伊朗撐腰的什葉派武裝妨礙履行停火協議。到了昨午，政府軍和反對派再度爆發激戰，阿勒頗東部遭戰機和坦克猛烈轟炸，政府亦撤走原定接載居民的巴士，報道指停火協議已破裂。

## 鼓勵推翻巴沙爾 西方得把口

政府軍早前被指集體處決最少82名平民，其中包括11名婦女及13名兒童，另有超過100名兒童被困城內。聯合國發言人表示，有政府軍闖入民居，處決嘗試逃難的平民。當地醫生透露，傷者及屍體被遺棄在街頭，倖存者亦擔心遭清算，市面瀰漫一片恐懼。俄外長拉夫羅夫昨估計，將在兩三日內平定餘下仍然頑抗的反對派武裝。

敘利亞內戰造成無數生靈塗炭，即使政府收復阿勒頗，人道危機仍然沒完沒了，英國《獨立報》指出，西方國家須為此負上很大的責任。敘反對派在2011年向巴沙爾政權「宣戰」，西方紛紛叫好，但實質上向溫和反對派提供的支援少之又少，同



■阿勒頗大清真寺以往氣派輝煌。

時未能阻止「基地」分支組織「努斯拉陣線」乘機滲入。《獨立報》預計隨着政府軍重奪阿勒頗，美國候任總統特朗普上台後，將採取「止蝕」策略，進一步減少介入敘國。

英國下議院前日就阿勒頗局勢召開緊急討論，外相約翰遜指出，由於政府軍擁有制空權，英軍空投救援物資的風險太高，不宜插手。前財相歐思邦批評，英國等西方國家在敘內戰一事陷入「領導權真空」，並批評英國會在2013年否決加入美國空襲敘政府軍的計劃，故要為反對派的失敗負上責任。

## 8世紀大清真寺雜草叢生瓦礫散落

除了人命傷亡，戰事亦令阿勒頗珍貴古蹟遭受摧殘，包括阿勒頗大清真寺，它在8世紀初建造，獲列入聯合國教科文組織(UNESCO)遺產名錄，據稱是施洗者約翰的父親撒迦利亞安息之地。它在內戰中淪為政府軍和反對派爭奪的據點，其宣禮塔已於2013年被毀。從最新圖片可見，清真寺雜草叢生的庭院遍佈瓦礫及雜物，清真寺以往的輝煌氣氛蕩然無存。

■英國廣播公司/美聯社/《獨立報》/路透社/法新社



建築物內滿屍體  
如煉獄



敘利亞政府軍重奪阿勒頗東部，戰事造成的慘況也展現在世人眼前。救援組織「白頭盔」表示，街道與建築物內佈滿屍體，死者人數太多以致無法計算，更形容場面如同煉獄。由於救援機器損毀，他們只能徒步搜救生還者。

即使戰火暫息，居民仍然人心惶惶，害怕遭政府軍拘捕甚至處決。

30多歲的優素福表示，他與家人經歷炮火轟炸、坦克攻城及政府軍追捕處決，仍有幸逃出生天。他憶述「政府軍不斷轟炸，要把我們全殺光……我不求上天保護，只想平息戰爭，希望有人帶我們離開此地」。另一名28歲的平面設計師表示，多年來目擊戰地發生的一切，自己已逐漸麻木，他透露自從2012年反對派控制阿勒頗東部以來，他已失去50名朋友。

在當地參與救援工作的奧馬爾發出一則短訊在手機WhatsApp流傳，他抱有歉意地稱無法協助反對派守住陣地，「政府軍已在街尾。原諒我們」。

■美聯社/路透社

# 曾想廢能源部 佩里獲提名能源部長

美國候任總統特朗普昨日提名前得州州長佩里，出任能源部長。佩里質疑氣候變化，與得州能源業關係密切，近兩屆參加共和黨總統初選時，都獲得油公司支持。他2012年參選時曾經提出廢除能源部，目前擔任董事的兩家油公司，參與建設早前被奧巴馬政府叫停的北達科他州油管，預料他上任後將會重新為項目開綠燈。

連同佩里在內，特朗普已經提名至少3名在石油業工作或與業界關係密切人士，出任主要閣職。



■路透社/美聯社

# 像肯尼迪「飛月球」 蓋茨籲特朗普創新

微軟創辦人蓋茨日前呼籲特朗普，想像當年總統肯尼迪一樣敦促國家飛向月球一樣，鼓舞國家擁抱創新。

## 特朗普會一衆科企巨頭

蓋茨說：「一如肯尼迪倡導太空任務並讓國家走上這條路，我想不管是教育或停止盲目追求流行……特朗普政府應該有個非常振奮人心的訊息來促成這些事，擺脫監管的障礙，藉創新來帶領美國。」他又透露近期曾與特朗普通電話，談及彼此有許多共同

的朋友。

他前日亦到特朗普大廈，與特朗普通面對談。他會後告訴記者：「這是段美好時光，我們在創新這個領域有很好的對話，包括如何藉創新來幫助衛生、教育、援助及能源，還在創新的力量上做廣泛的討論。」特朗普昨日亦與多家大型科技企業的龍頭會面，包括亞馬遜創辦人貝佐斯、蘋果公司總裁庫克、微軟總裁納德拉，以及Tesla和SpaceX的馬斯克。

■法新社

# 藏刀闖特朗普大廈 華裔生被捕

一名聲稱支持特朗普的紐約華裔大學生，周一進入特朗普大廈時被發現背包內藏有獵刀等危險品，被警員當場拘捕。被捕華裔生事後表示，過往曾最少10次帶著背包進入特朗普大廈，均未曾遇上問題。

於紐約市立大學柏魯克分校金融系就讀的19歲華裔生王揚南(譯音)，於周一晚進入特朗普大廈，但背包未能通過金屬探測器，密勤局特工

於是下令把他背包打開，發現內有一把獵刀、M-100煙花及絞刑刑具等物品，於是以非法持有煙花及兩項持有武器罪把他拘捕。

王揚南聲稱自己是「野外求生者」，所以隨身攜帶有關物品。他到特朗普大廈目的是溫習，因為喜歡那裡的環境。警方相信事件不涉及恐怖襲擊。

■《紐約每日新聞》

雞姍案上訴失敗  
安華無緣大選



■法新社



安華在警衛陪同下進入法院。 法新社